Studio di funzione

Dominio; positivita; intersezioni con gli assi; asintoti (orizzontali, verticali, obliqui); derivata prima
(ricerca di eventuali punti di minimo/massimo assoluto/relativo); derivata seconda (ricerca di
eventuali punti di flesso); grafico.
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Asintoti: x = £1; y = 1; minimo (0; 4)
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Asintoti: x = 0; y = x; massimo (3\/—16; 3\/—54)

154
10
5
3_g
f@) - p
0 D=R-{0}
25 20 15 10 s 0 5 10 15 20 25 30 35
5]
Lod
a
4 _ x%-x-2
. f(x) - 2
xX“—6x+9

. . .. 7 9 3
Asintoti: x = 3; y = 1; minimo (E; — R); flesso (—
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5. f(x) = xV4 — x?

Minimo (—\/E; \/E), massimo (\/f, \/E), flesso (0; 0)
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Asintoti: y = +1;x = 0.
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7. f(x) = lnﬁ

Asintoti: x = =2;x =0;y =0
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8. f(x) ==

Asintoti: x = 4; y = —x — 4. Minimo (4 - \/E; ), massimo (4 + \/E; )

9.f(x)=—x—§+6

Asintoti: x = 0; y = —x + 6. Minimo (—2; 10); massimo (2; 2)
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10. f(x) =
X
Asintoti: x = 0; y = x. Minimo (1; 2); massimo (—1; —2)
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